

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt
 Fél évre 1 „
 Negyedévre . . . 50 kr
 Községeknél egész évre 60 kr
 Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-éfé épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorost 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegydi K. Lajos könyvtáraknál, Budapesten, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Az eredmény.

Debreczen, május 12.

„Minden Demosthenesnél zsebben beszél a tett.”

A költő nagy szavai jutottak eszembe, midőn oly eredményről akároki irni, mely után régóta hasztalan epedékn.

„Magyarország a szép szavak hazája” mondá nem rég egy híres francia államférfiu, kinek nyilatkozata: bebukolt szurás a nemzeti kényelmes pihenés ellen.

Biz igaz az! Szeretünk mi beszélni, ha nem ha tette kerül a dolog, megint csak a szavakhoz szoktunk folyamodni, hogy tegyen hát más is, hisz mi már eleget — tettünk? De hogy; — csak beszélünk!

Igy voltunk, mint már többször említettük: az ipar terén is. Hej, de sok czifrán kiékesített moudatokat is reszkuroztunk meg érte, hanem ha komolyan a tette került az ügy, szépen elhallgattunk.

Egész hazaszerte így voltunk ezzel.

Mostanában, említve volt e lapok hasábjain, sok nevezetes eszme került a felszínre, a melyeknek esetleges megvalósítása, kétségtelenül, emelő hatással fog lenni az iparra, de ott van a nagy-kérdőjel gyanánt, hogy ugyan mikor lesz az?

A házi ipart terjesztő egyesület nem sokat beszélt de annál többet — tett.

Boltot nyitott a nemzet háziipar czikkeinek s ma már ez ország fővárosában, mint honfirtársaink készítvényeit kapunk oly tárgyakat kitünő minőség-

ben olcsó árakért, melyekért a külföldre temérdek pénzt engedtünk kiszivárogni. —

A megnyitott csarnokban sok apróság, szükséges házi czikkek, asztalok, bronzirozott fagyümölcs tartók, különböző kézi kosarak, kalapok, tenta, és gyufa tartók stb. kaphatók, kapcsolatban a közszevészeti czikkek és női kézi munkákkal.

Nevezetes eredmény ez. Nem sok, nem dicsekedhetünk vele valami büszkén, de örömrünk telhetik abban is, hogy ennyit tudhatunk felmutatni.

Kedvetnek nézzük mi ezt, még pedig jó kedvetnek. Örömmel látjuk hogy vannak elegenden a kít a háziiparral foglalkoznak s örülnék hogy a czikkek jó piacra kerültek, s a közönség kedvelni és vásárolja azokat.

Reméljük, hogy a közönség pártolni is fogja a hazai termékeket s közreműködik a házi ipar felvirágzásában.

Ne felejtse senki, hogy a mit ennek érdekében teszen, azt a hazáért teszi. —

Az anyagi boldogulás a jelszó. Miért boldogítanánk mi a külföldet szegény népünk millióival, mikor legjobban saját magunkra fér föl?

Csak azt említem föl, hogy évenként 60 milliót adunk ki gyermekjátéki czikkékért. Ez is a külföldre megy.

Hát e hazában nem lehetne készíteni olyat minőt a külföldön az unalmas téli esteken gyártanak halom számára A magyar nem volna elég ügyes hozzá? . . .

De hogy nem! Csak akarni kell! A fönt elmondott eredmény legyen biztató az iparosokra, hogy a hazai czikkeknak van a hazában is értéke s a kö-

zönség ne kapkodjon idegen czikkekkért, mikor jobbat kaphat — itthon.

Szeressük a munkát és becsüljük is meg! —

Tizenkétezer! Még csak az 5-ik hónapot töltjük a folyó évhöl, melyben a sors keze nagyon ránk nehezedett s már is több mint 12 ezer honfirtársunk ment új hazát keresni túl a tengeren! Valóban idejé, hogy kormányunk gátat vessen a mindinkább tömegessé váló kivándorlás elé, hisz kevesen vagyunk mi úgy is ha mind itt „élünk is.”

Helyi érdekek.

Ajánlva teljes tisztelettel a t. városi hatóság nagybecsű figyelmébe.

Nagyon szép tett az, hogy valahára jó ut lett készítve, a katolikus temetőig. Legalább majd a most elültetett és majdan meglombosodó fák árnyai alatt jobb lesz sétálni, mint a sertesvásár gödrein átbukdászolni.

Vajjon a sertes vásárt nem lehetne a Simon-féle szélmalom elé helyezni át, a hol szép nagy térség volna, a hol nem lenne kellemetlen annyira a közönségnek!

Hisz e kath. temetőbe valóságos kín most kimenni. Különösen nyáron! Az illat csaknem ledobbantja az embert! Segítsünk rajta!

A „Bárány” csapszék előtt, belebb lett helyezve az „embervásár” egy nehány méterrel. De mégis oda esik a tanya, a hol a temetések elvonulnak a kath. temetőbe. Épen az utszélére szoktak leheveredni a t. napzsámos urak igen furcsa toilletében, ott alusszák ki magokat, ott gözölgöztetik ki a spirituszt, ott végzik „tisztálkodási” műveleteiket, a mely látományá, ha nem is halljuk az éktelen beszédekét, ép

elég arra, hogy a kegyeletes szívű embert felháborítsák.

Nem lehetne-e ezek részére egy állandó sátor formát készíteni, a hol a közönségre sem gyakorolnának kellemetlen hatást s rájuk nézve sem volna ily rossz?

A szép nagy Czegléd utca szombatoss szeredán délelőtt igen csunyan néz ki. A z szi b v á s á r éktelen lármája és piszka rondítja ektor.

Ez is jó volna olyan helyre tenni, hol kevésbé volna akadályozója a közlekedésnek. Talán egy állandó árulási helyiség nem csak segítne a kellemetlenségeken, de a városnak is jövedelmet adna.

A városház „Rózsa utca” felé szolgáló és soha ki nem nyíló kapujának tisztartását is ajánljuk figyelembe.

Borzasztó az a piszok a mit ott napenként látni kell.

Egy rendőr állhatna ott, a ki gátat vetne azok elé, kik minden helyut szeretnek bepiszkítani.

Don Spektor.

— **Az izraeliták magyarosítása** jött szóba az írók és művészek körében közelebb.

Némelyek azt állítják, hogy az izraeliták talpig magyarok. Mások nem hiszik ezt el. Fényes bizonyíték is e mellett az hogy a német nyelvű lapokat épen az izraeliták tartják föl. Kereskedelmi ügyleteikben a levelezés, az alkut német nyelven eszközölik stb. stb. Bizony ideje volna egészen át magyarosodni.

Színidényünk után.

Debreczen, május 6.

Vagy van közművelődési és erkölcsi hivatalosa városunkban a színészetnek, vagy nincs. —

T Á R C S A.

Mikor az akác virágzik.

— Tavaszi dalmok —

Milyen különös az! Mikor a sárgult levelek egymásután hulltak lefelé, együtt néztük szomorú sorukat, édes Kornélia!

Néztük, hogy a csapadék szellő, mely tavaszról őszig sutoogott, enyelgett velök, minő haragosan tépte le akkor a sárgult leveleket, sodorra abba a vég nélküli meszes-ségbe tova, melynek határa nincs, melyre az örökös enyészést szó szomorú szemfedőt, a feledés komor foszlányait!

És lám! Most ismét tavasz van! Csak egy lehelet a természet újja teremtő és erejéből, s mind a mi rideg, pusztá és kiholt volt, új életre uj öröme e ébred.

A kopár földet zöld bársonyos pázsit borítja be. A tarka virágok pompázva illatoznak rajta, s a pillangó repkedve száll fölöttök ide és tova, s a parányi méhek döngöcséle repülnek kehelről kehelre.

Ki tekintek szobám ablakából. Ott lent a kertben már kinyíltan pompázik a pünköszt róza, illatával, a gyönyvirág és rozsmaring illata összeforrt, s egyesülve az akác virágainak kedves illatával, szobám nyitott ablakán tödülnek be hozzám, s én ez illatokból szívom magamba az új élet hitét, s szebb jövő a fagyott szív újra ébredése s az elfúltul kedély újja teremtésének édesen biztató reményét!

Emléskék-e édes Kornélia, mennyi édes reményt készítették az ifju élet tarka ábrándjából midőn boldogok valánk mikor „min-

denünk” volt az egymás lelke, szerelme, hite és reménye!

Lássa! Az az ábránd elenyészt! Az a légvár — össze omlott. S az az érzet melynek melegétől két szív lelkesült fel, ma már nincsen sehol.

Kiéggett vulkán a kebel, melynek krátere csak enyészetről csak pusztulásról beszél. . . .

Enyészett! Pusztulás?! Minő mosolyra érdemes ez az elégius hang midőn a természet új életét élt, midőn az újja teremtő erő diadal ünnepeit ül a nagy természetben!

Nekünk is voltak édes reményeink. Nem voltak-e díszes virági a nyájas tavaszunk is? És a mi reményeink elhervadtának mind! De nem hervadt-e el a természet minden szép virága és — nem költék fel egy uj s mért ne — szebb életre, melynek öröme boldogsága több mint a mennyi eddig összesen volt?

És ön édes Kornélia, tudja-e tagadni az új életet itt, ezen a földön? Hiszi-e hogy a fa, melyről kiméltelen kezek letépték a lombot, nem hajthat többé ágakat, melyen zöld levél nőjön, melyekre rá szálljon a szeretetről daloló madárka.

Az alóé, igaz csak egyszer virágzik! De idő olyan-e a szív mint e szép de hideg virág, mely csak egyszer nyílik és elhervad a zord szél egyetlen metsző sóhajára? . . .

Ne hídje, nem olyan az élet! — Vagy ha olyan is, akkor nem minden kebelben egyforma az élet!

Óh! a lélek és szív, minden kebelben másképp van alkotva, bevonva sphynx színű fátvállal, melyeknek rejtélyes titkait csak az értheti meg, mely lángoló, mely igazán szereti! . . .

Lassan, elhallón hangzik hozzám egy dal. Lány, de a szíven is megcsendülő hangon énekel valaki ábrándai között:

Esztendőben csak egyszer van kikelet, Én is egyszer voltam boldog te veled!

De hát miért a kétségbeesett panasz? Miért azt hinni: hogy a külvilág tavasz viránya derült fel csak ismét s a szívre nem hat a feltámadási hívó szó soha sem! . . .

Azt hiszi ön édes Kornélia, hogy nincs igaz szeretet? Hogy a férfi szív csak ámit, ajka csak csabít, és nem érdemel meg egy hü női szívet?

Ne higgye. A férfi szív is épen oly talány, mint az önké!

Az egyik elmondja hogy lángoló szeret s szemében látszik is valami lobogó tűzféle, a másik hallgat, komoran tekint ideáljára, de szíve érez, igazán, nemesen s szemében nem az érzéki vágy tűzfénye látszik, de a soha el nem múló szerelm sugara török meg benne.

On is szeretett engem Kornélia! Volt idő, midőn egészen nekem élt, midőn boldogságának határát azon kicsinyke kör képezte csupán, melyben ketten valánk szerelmünkkel.

Emléskék-e, mikor a virágzó akácok alatt együtt sétáltunk. Szívünk telve volt kimondhatatlan édes érzelmekkel s mily boldogok valánk, midőn az ajkak tapadása közben, egymásból szívtuk azt a szeretetet, mely szinarany volt, földi salak nélkül. . . .

S mikor lehullt a megsárgult levelek, még azt is hitték, hogy együtt éljük át az életet, melynek gyötremes kinja is csak gyönyör lehet ha együtt viseljük! . . . És? . . .

Lehullott, elsodorta az ősz szele a fák fonyadt, sárga leveleit. Szíveinkre is ráfűt a távollétt zordon szellője s a nyíló virágot összetépve megsemmisíté, hogy több legyen a mi fölött könyvet hullassak, a feltámadás reményének édes hite nélkül.

Feledtük-e egymást? Nem. Akik úgy szerettek, mint a hogy mi egymást, azok megnyugodhatnak a sírvirág jelen pusztá kopárságán, de a feledés virága nem nő szíveikben.

Vagy ön tán feledett? — Nem! Nem! Nyujtsa kezét! Nézze mint virágzik az akác! Hallgassa csak miről dalol a madár, miről suttog a szellő a virágok kelyhein! Az új életre, az el nem enyésző örök szeretetről —

Föltámadást hirdet a természet. Új életnek örül minden a világon. Az a mi elveszett ismét vissza jött.

Csak a mi szívünkben nem kelne új életre a szunyadó szeretet, csak a mi kebelünkre nem jönne kikelet, csak ott honolna örökös jégmező, mely nem rég még a legkedvesebb virány szenthelye volt! . . .

Ugy-e hogy jó! Ugy-e hogy ismét boldogok leszünk!

Ah! Csak álom volt ez is! Gyöttrő kínos ig a álom, melynek fájdalma van, de öröme nincs! . . .

Még is hangzik a dal, és most már én is vele solajtom

Esztendőben csak egyszer van kikelet, Én is egyszer voltam boldog te veled!

S - i.

Mai számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.

Ha van, mint hogy pedig viszonyaink és elveink alapján szükségképen kell lenni. akkor a sajtónak előadhatatlan feladata, hiszen jelezni mindazt, mi a fentebb említett és czelnak tekintendő hivatás érdekében történt, vagy tétetni ellent mulasztva.

Nálunk egy színidény majdnem 8 hó napra terjed. Hosszu idő, a mely alatt bizony sokat lehet tenni ama nagyszerű czél érdekében, melyek a színészek is egyedüli elveiknek szoktak hangoztatni.

Mi történt nálunk a mult színidényben?

Semmi, még is! Történt bizony elég nevezetes esemény, így: először ellett termetve az opera, másodsorú az erkölcsök nemesítésére, a nemzeti érzelmek ápolására törekvés, a magasb élvezetet adó komoly darabok háttérbe lettek szorítva a frivolitás és schlandriánismus kedvéért.

A szinagazgatót szerződés kötelezi hogy 3 éven át operát ad.

Rosz operát kapunk az első évben, botrányost a 2-ik első felében, azután semmit.

Talán jobb hogy semmit sem kapunk. Mert városunk tekintélyes zenekarátainak, szórnyúság oly operát végig hallgatni, melyet hangnélküli színészek adnak elő, a jó ég tudja hogy hanyadikszor?

De az ám itt a fő, hogy ép azt a pontját szegte meg a szinagazgató, a melyért a legelső szinikerület megkapta. Ha Lászy Vilmos szinte pályázó szinagazgató operát ígért volna, a mostani igazgatóság nem kapta volna meg szinbázunkat. Lászy azt hitte: hogy a debreczeniek becsületét oly operát akarnak hallani, nem elnyitni ócskaságokat s nem hangnélküli, de mérsékelt igényeknek megfelelő színészeket.

A mostani igazgatóság ígért fát fát sőt ígér mindent még most s csak a markába nevet, midőn bebizonyította hogy a kecske is evett, de a káposzta megmaradt!

No igaz hogy a közönség szinre — szint adott, mert a színidény nagyon fényes defecitallal végződött.

Mikor a mult évi színidényről mondtam el véleményemet, akkor már a tények logikai konzekvenciája képen jeleztem az okvetlenül bekövetkezendő bajt. És ime ma már tények igazolják hogy nekem és nem az igazgatónak volt igaza, ki azt állította, hogy épen czikk sorozatom eredményezte, miszerint duplán szaporodott föl a bérlők száma!

Bár így lett volna. Akkor a türhető helyett, nem kaptunk volna midég gyenget.

Furcsa volt az, mint kapkodott az igazgatóság fűhöz fához, szinügyi egylethez, midőn rosszul kezdtek menni az ügyei, de nem volt orvososság a baj ellen, mert az alap volt hibás.

Hibás volt e társulat összeállítás. — Nem volt jó drámai hős, nem volt hős, hős szerelmes, nem volt naiv színész, salon komikus, operai tag stb.

Minő volt a műsor? Ugyan tudná-e védni Suhogó barátunk egy újabb cikksorozatában — komolyan?

Alig ha! És a kinek nem adták a szindarabját elő, vagy a ki egyuttal nem volt színész is, az nem is tetheti.

Közönséges gescheft volt az egész, művelődési elv álarca alatt trágár haszontalansággal igyekezve az előkerülmi nem akaró pénz elvárásolani.

A jutalomjátékok is humbogatók váltak. Erre is meg volt a felelet. A sok üres ház. Vajjon mit ért Mándokynak a 2-ik jutalomjáték, midőn tisztelői távol létékkel parádézta?

Még ha anyagi elismerés lett volna! De mikor az erkölcsi is elmarad. Őh a jelen levő csekélyek taps zaja, nem némitja el azt a kérdést, hogy — hát csak anyai a tisztelő? ...

Nem akarok sokat irkálni. A kik rendes látogatói voltak a színháznak, hasonlítás össze a mult színidényt a régiebbekkel és találják fel a különbséget és a hasonlatot. A különbséget a 187⁹/₉-ik évi s a hasonlatot az 187⁹/₉-ikhoz.

Ítéljen kiki kedve szerint.

Nekem az a véleményem, hogy a mostani igazgatóságnak egész más utra kell áll mennie, hogy az első sorokban kifejezett hivatásának eleget tegyen.

Ha eleget tesz annak, siker kísérheti léptét, de máskülönben, ne legyen meglepő rá, ha a Temesváry sorsa ismétlődni fog!

Veritás.

Levélkapáskor.

Kezembe tartalak Áldott kis levélke. Őh ezerszeresen Boldoggá tével te. Alig merem hisni... Azt hiszem, csak álom... Nem álom, nem: való, És ez boldogságom.

Ó, a ki szerezte E nagy boldogságot, Legyen az ezerszer Millimszor áldott. Legyen áldott minden Vonása kezének, — Melyely ide nyomta Ezt az öt pecsétet.

B—K—J—S.

Irodalom és művészet.

— **Prezbiterok könyve** czim alatt adott ki Nagy Lajos mikes-pécsi ref. lelkész egy igen tartalmas és csinosan kiállított füzetet, melyben röviden, népszerűen van előadva minden a vallásra és egyházra vonatkozó ismeret, melyeket a ref. egyháznál nevezetes szerepkörrel bíró prezbiteroknak tudni kell. A füzet ára 30 kr. A tiszta jövedelem 15% a helybeli szegénytanulók segélyezésére lesz fordítva.

— **A hárfái fűrdő** ismertető két füzetke is beküldetett hozzánk. Egyiket dr. Pollacek, másikat dr. Mihallóvics írta, a ki érdekli a nevezett fűrdő iránt olvassa át.

— **A Hires magyar nők** könyve megjelent. Tíz iv és 28 íronak 58 azon versét tartalmazza, melyek dicső honleányainkról szólnak. Ára 50 kr. Kapható Temes-Lippán Városh Mihálynál, a mű szerkesztőjénél.

Külföldi hírek.

— **Az angol kormány** mindinkább szelidebb magatartást tanúsít monarchiánál iránt. — **Az orosz-kínai viszály** már egészen elmeresedett, s bizonyos, hogy a viszály okai gyanánt szolgáló kérdésekben egyik fél sem fog engedni. — **Az albán liga** elhatározta, hogy Montenegró ellen, támadásig fog felépni.

— **Pétevárról** megzafolják a hírt, hogy az orosz kormány engedelmyen kérésére szállította fel a lengyel arisztokráciát. — **Botrány volt** az osztrák parlamentben, hol egy fiatal herceg (parlament) a saját karszéke előtt levő asztalra hanyatt feküdt, persze rendre utasították.

— **Münchenben** egy szellemidőzőt furcsa módon leleázták, s uti laput költöttek a talpra. **Fournier Ede** jels francia író meghalt.

Fővárosi hírek.

— **Az egyetem ünnepe** nagy díszrel s fényvel ment végebe, s az ünnepegyességeket pazar lakoma követé. — **Az országos munkás-gyűlés** most 16-án délután 3 órakor nyílik meg. — **A kir. család** körülbelül egy heti időzést után elutazott, a kir. pár haza Bécsbe, Rudolf Prágába az ő kedves ezredéhez. — **El-szomorító** a hazánk különböző vidékein közelebb dult tüvésznek a fővárosban készült kimutatása. Oly szám ez, a kisebb nagyobb mérvben tűzkárosult helységek száma, mely minden, még oly szép országaljai szónoklatnál is ékekesben s sziverehatóbban beszél. — **Az elhunyt Petőfi István** hagyatékából az akadémiára három részes leltárát közlik a lapok. Ezt Sándor kéziratát, az általa kedvelt munkát, a hozzá intézett levelek stb. képezik. — **Az „Egyetértés”** azt a hírt, becsojtotta világgá, hogy a magyar szent koronának Szent István korából eredő első része nem a valódi. — A többi lapok siettek ezt megczafolni s megnyugtattani az e miatt felajudult kedélyeket. — **A Károlyi Bajza** József magyar nemességét átruházta Hekkenast-Bajza nevet viselő unokájára.

Videki hírek.

— **Csongrádon** Lányi Berta a Pallavicini uradalom főkertesének leánya a Tiszába ölte magát. — **Csintján** (Arad megye) egy 70 éves szatócs nevével együtt ismeretlen tettesek meggyilkolták, s a boltot kirabolták.

Helyi hírek.

— **A pünköszt** szent ünnepek alkalmából lapunk t. olvasóinak és munkatársainak boldog ünneplést kívánunk.

— **Püspöki látogatás.** Dr. Nogáll János nagyváradai segéd püspök e hó 29-én délután vonattal városunkba érkezék, a bérutalási szenteség kiszolgáltatása végett.

— **Mit jelent?** Tereem a sok altiszt mint a gomb! Ily czim alatt emlékszik meg egy újonász arról a tényről, hogy a helybeli 39-ik gyalog ezred altisztai iskolájának mind a 39 növendéke csillagot kapott, azaz előléptetett. Ez a humoros guny e tényhez nem illik. Mert mit jelent ez a „csillaghullás”? Jelenti hogy a 3 év besorozott fiuk közül 39 oly képzettséget nyert, melyet kitüntetéssel kellett elismerni, jelenti azoknak a csaknem műveletlenül bekerült fiuknak szorgalmát, buzgalmát, s műveltségnek bizonyos fokára jutását. Jelenti az ott fáradozmat nem ismerő, úgy bügöz derék főhadnagy nemes törekvését, midőn nem pusztán a katonai pályára képezett 39 derék embert, de adott nekik oktatást, művelődést, a melynek hasznát nem vendiki a polgári életben igen jól. — Jelenti hogy e tanár ismeri czélját, eszközeit, s tud eredményt mutatni. Elismerik ezt a katonaságnál, s bizony kár oly csekélyül humoros gunyval emlékezni meg ilyen tényről, mely egyszerű ugyan e nagyon fontos a maga körében.

— **Városunk monographiája** elkészítését a közgyűlés elhatározta örömmel hozott ezt nyilvánosságra mi is és sok sikert kívánunk a derék szerkesztőnek dr. Zely Dánielnek.

— **A várositanács** megengedte, hogy a helybeli dal egylet egy évre csarnok-féle helyiséget építsen a népkertben.

— **A Fröbel-féle** gyermekkert alakuló közgyűlése a f. hó vége felé leend megtartva. Azt hisszük, hogy közönségnél tömeges megjelenésével fogja a hűvös czélú egyesület gyűlést mint tagok felkeresni.

— **Kitűnő hűstő italok** kaphatók a Mendelovics Lajos üzletében melyek jobban hűstlenek mint a fagyalt s egy üveg ára 15 kr.

— **Ésküvő** E hó 19-én esküdnek Nyiregházaán örök hűségét egymásnak Swarcz Ignác és Strasz Mari k. a. kiknek családja városunkban igen széles körben ismeretes.

— **Athelyezés.** Soretics Lajos a 39-ik gyalogezred kapitánya ki évek hosszú során át él városunkban, s már csaknem polgárának is tekintették, Temesvárra lett a sorsredezhet át helyezve, hol a 4-ik század parancsnoka lett. Helyét városunkban gr. Csáky Sádor százados foglalta el.

— **Színészek.** Nagyváradon megkezdtek és folytatják a nélküddesőket az újonnan épített színházban. Az új tagok közül csak Lánzy Ilka aratott feltétlen elismerést kritika és közönség előtt. Bér cz. y is eléggé tetszik, csak a népszimulvényben gyengélték. Csátrné a „Kisasszony feleségem”-ben sikerrel lépett föl. No ha Szerpöletet eljátssa, majdnem lesz siker. Csátr nem pótolja a Traversz helyét. Kövessy, harmadrendű komikus. Tehát olyan clown — féle. — **Latabár** róli oda át is meggyőződtek, hogy minden, csak szalon komikus nem. — Ugy látszik hogy az új fűtök, vagy pardon! — tagok nem mind válnak az igazgatóság zsebeinek megtöltésére! — Hunyady Margit szerdán este lépett föl először. Tetszett. Eddig még nem volt tele ház sohasem, de üres gyarkorábban. Rosz jelek ezek!

— **Csóka Sámuel** városunk egyik polgára, ki gazdasága folytán tevékeny szerepet vitt közéletünkben, hosszas szenvedés után szombaton éjjel jobblétre szenderült. Utóbbi időkben visszavonult a közügyektől, meg lévén bántva a sajtó egyik közege által. — A halottnak csendes megnyugtást kívánunk a föld kebelében.

— **A három faggos szent** Szervác, Pongrácz, Bonifác elmúlt szép csendesen. A gazdák tartottak tőlük s volt is egy kis csipősi idő, de bajt nem okozott. Még Orbán napja van hátra s ha ez is elmúlik, akkor nincs aztán mitől félni a tapasztalás szerint.

— **Dr. Szécsi Emil** (Hamburger) városunk és a messzevidék legkitűnőbb fogorvosáról azt a hírt beszélték, hogy elfogja hagyni városunkat. Ez nem áll. Szécsi orvos sokféle kénytelen meghevás folytán utazni s jelenleg is Szigetben időzik, de semmi szándéka sincs városunk végleges elhagyására a hol nélkülözhetetlen is.

— **Magyar daltársulat** működött a héten a Vilmos Lajos sörcsarnokában. A Mezey Jánosé ez, mely a fővárosból jött le hozzánk. Hét tagból áll a társaság. Bizony, ha ilyen a magyar daltársulat akkor nem csudáljuk, ha a német zeneterek oly nagy hatást csinálnak. Minden-

esetre mi többet vártunk volna tőlük. Előadásait szépen látogatták.

— **Hymen.** Schlesinger Sámuel házszobérló helyben eljegyezte Löwentfeld Rozáliá k. a. t.

— **Újság.** Geréby Fülöp helybeli nagy kereskedő csemege raktárában cseresznye kapható. Egy tányérka ára csak — 10 kr.

— **Az iparos ifjak**, műkedvelői előadások érdekében azon határozatot hozták, hogy mind-addig nem lépnek a nyilvánosság elé míg egy általuk választott bizottság ezt jóvá nem látja. E bizottság tagjai: Telegdy László, Vértessy Arnold és Szombathy János urak.

— **Himen.** E napokban eljegyezte magának Stern Sándor B-nagy-bajomi kereskedő Spicz Bertha kisasszonyt Er. Mihályfalváról. — Áldás és boldogság kísérje e szivszövetséget.

— **A Telegdy szikós-fürdő** mivel az idő szép, — a látogatók naponként többölnék, s az ünnep két napján át, a szokott helyről, ha az idő kedvező lesz, — a társaskocsi jární fog; és a vendégek már előre intézkedtek, hogy a vendégek az ellátást, minél inkább kielégítőnek találják.

— **Felhívás.** Az általános közgazdasági hanyatlás következtében, évről-évre szaporodik azoknak száma, kik vagyonilag tönkrevölve, a mások köznyírületességéből kénytelenek életüket tengetni. A nyomor és nélkülözésekkel e szerencsétlenek közt igen gyakoriak a betegségek, s nincs a ki őket ápolja, nincs a ki gyógyítsa, — elpusztulnak, holott ápolás és gyógyítás mellett megmenthetők lettek volna E bajon segíteni akarván, egyetünk kórházat állított föl, szerény vagyoni viszonyai közt azonban évi jövedelméből nem képes azt a kívánalmaknak megfelelőleg berendezni és fenntartani s hogy ez mégis lehetővé váljon, azon kérelmet intézi a nemesszívű emberbarátokhoz: járuljanak némi csekélységgel a kórházalap létesítéséhez. Bármily csekély összeg is, a legnagyobb köszönettel fogadjatik el, s a hírlopok utján fog nyugtatni. Az adakozások befizetése akár közvetlenül a gyűjtő ív aláírásakor, akár pedig postai utalvány által az alóirt elnökéhez czemzerve eszközölhető. Debreczen, 1880. május hó 10-ik napján. A Chewra-Kadischa elnöksége: Dr. Balkányi Miklós, jegyző. Kohn Adolf, elnök.

— **Mándokya** rosszul kezdődik a nagyváradi idény. A mennyiben egy ügybeni eljárása köz megbotránkozást keltett. Valami jegyzőkönyvi kivonatra volt szüksege a szinügyi egyesülettől, a mit meg is kapott, de miután nem valami jó lábon áll a jegyzővel, ki egyszersimén szerkesztő is, azt fogta rá, hogy nem hű kivonatot adott neki. A szinügyi egyesület e különös modorúton nagyon megneghetelt az igazgatóra és az elnök Lipovniczky Sándor le is mondott. No! no! A delet este követi, hamar, legalább úgy látszik.

— **Nem windennapi** eset az, a mi legközelebb történt. Egy alkaptányuk kint volt egy majálison, kocsist és lovait bírom pandur (lovasrendőr!) őrzé s még is valami jómódár a löszszerszámait összedarabolta. — Megérjűk hogy egyszer ellopják a rendnek őrít is.

— **Halálozás.** Várady Lajos barátunknak, a helybeli gazd. intézet volt fiatal tanárának jelenleg jószág felügyelőnek kedves fiatal neje szül. Rottler Erzsike asszony, aje 4 hónapi boldog házasság után, e hó 10-ikén nagyon jobb létre szenderült. Örök béke lengjen a korán szebb hazába költözött kedves fiatal nő hamvai fölött, a bánatba merült férj, nyugodjék meg végeztében, s merítsen vigaszt a tudatból, hogy vele boldog volt, habár kevés ideig is!

— **Halálozás.** Jámber Teréz k. a. a Széchenyi utcazi borbély műhely tulajdonosnője f. hó 14-én 66 éves korában jobb létre szenderült. Temetésé hetfőn lesz.

— **Az elemi iskola** növendékek majálisa szerdán délután volt. A kis musafik jövedvel tőlők el a délutánt a nagyerdő lombosokru fának árnyai alatt. A szülők közül is sokan jelentek meg.

— **Guzsman Róbert** régi jó hírnevű vendégiosunk kisujzatca helyisége mindinkább látogatótöbbség válik azok részéről, kik a kitűnő konyhának a jó borok barátai, mert e tekintetben: senki sem versenyezhetik vele az egész városban. — Váradon a szük helyiség csak kárára válik e kitűnő helyiségnek, melyet látogatni igazán élvezet. — A pompás konyha és kitudén kezel tiszta ital, minden nap több vendéget hódít s Guzsman ur mégis érdelemi, mert minden lehetséget elkövetett vendége érdekében.

— **A lakást változtatók** figyelmébe ajánljuk, hogy lapunk, a n. ér. közönség érdekében, minden lakásváltoztatást ingyen tesz közzé.

— **Steinacker Sándor** ismert zongora művésznök az „Európa”-ban szerdán este minden tekintetben sikerült hangversenyt rendezett.

— **A Budapesten** f. hó 13-án tartott egyetemi jubileum alkalmával főiskolánk is átirat küldése által fejezte ki üdvözlését; ilyeneket küldtek még az eperjesi, kassai és n.-szabeni jogacadémiák.

— **A Steinfeld családban** a múlt héten történt halálozás alkalmából ajándékozott 20 frtból pénteken délután 147 szegény részesült 10—20—30—40 kros részletekben; a kiosztást a rendőrség teljesítette.

— **Öngyilkossági kísérletet** követett el szerdán éjjel a „fehértó” című színdarab folyosóján Závodszi István nevű volt urasági komornyik. egy zsebkéssel két mély szarast ejtett jobb- és bal mellére. — A szerencsétlen elmezavarban is szenved s így most kétféle bajban gyógykezeltek a kórházban.

— **Vatamelyik éjjel** nagy hangversenyt rendeztek az újsoron az odaváló illetőségű ebek. Egy aludni készülő gazda ezt bosszantónak találván puskájával közből durrantott a vonító ipésnek. A golyó ugyan nem talált, hanem, ha igaz a mit beszélnek, az eljárás hatásonnak bizonyult. Csak az a bökkenő, hogy az a vak-tában előtt golyó embert is találhatott volna.

— **Lakás-változtatás.** Zivuska Ferenc ügyvéd, eddigi lakásáról a Telesi utcai 2160 sz. a saját házába tette át ügyvédi irodáját. Figyelmetztük erre ügyfeleit, úgy azokat, kik vele, mint a nagy takarékpénztár ügyvédével érintkeznek. **Komlóssy** Arhur ügyvéd a kismester utcai — saját házába — tette át lakását. **Vatón Sándor** ügyvéd pedig Czeglédutczára a Szombati-Filótás hához (Burgundia utcával szemközt) teszi át irodáját.

— **Utat** készítettek a kath. temetőig az Anna utca végéig. Nagyon helyes, valamint az is hogy fákkal szegélyezték körül. — Szeretnők ha gyalogutról is gondoskodnának.

— **Régiségek.** A kir. földm. ipar és kereskedelmi miniszterium közelebbi leirata folytán az iparhatóság felszólította helybeli ipartársulatokat, hogy a birtokukban lévő régi tárgyakat, privilégiumokat az orsz. iparmuseum számára ajándékozzanak vagy adnák át. Valóban akadt is egy pár oly tárgyat, mely néhány darab oly tárgyat fel is ajánlott a legnagyobb rész azonban a helybeli muzeum részére tartotta fent. Az iparhatóság egyttal arra is figyelmeztető az illető társulatokat, hogy érdekes lenne, ha a kezetek közt található tárgyakat az ipar ifjaknak, közelebb helyben tartandó vándor

gyűlésén és az ekkor rendelkező kiállításon kiállítanak.

— **Takács Ferenc** ügyvéd, irodáját Battyáni utca 2557 sz. hához helyezte át.

— **Az érettségi vizsga** jövő hó 1, 2, és 27—30-ik napjain tartaték meg főgymnásiumunkban. — **Élet hosszúság** tartó rábságra lettek itélve Dancos György és Gyula Gábor katonák. Amazt Aradra, ezt Temesvárra vitték. — **Szeretmbu** miatt Borsi András fiatal szép leánya a kutba ugrott s ott lelte halálát. **Halálozás.** Spitz Nina urnó élte 56-ik évében jobb létre szenderült. — **Varga Károly** adóhivatalnok, állásáról lemondott, s városunkból eltávozott. **A városüzem** majd nem 100 csuavag van letartóva. — **Az iparos ifjuság** műkedvelői előadást fog rendezni a színházban.

Hivatalos.

Hirdetmény.

Felhivatik a lótarló lakosság, hogy minden nem a hortobágyi legelőn lévő lovat folyó május hó 22, 23, 24, és 25-dik napjain délelőli 8 óráig 12 óráig, s délután 3 óráig 7 óráig, a város istállójához katonai czérra való alkalmasság és egészségügyi tekintetből való vizsgálatra a törvényben előírt 10 forinttól 20 forintig terjedő büntetés terhe alatt vezettesse elő; — a hortobágyi legelőn lévő lovak vizsgálatára a helyszínen máneseként Május 26, 17, 28, s 29-dik napjain fog megtartatni. Debreczen, 1880. Május 12. napján.

A városi tanács.

Közgazdaság.

A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.

1880-dik évi május hó 8-dik napján.

Tiszta buza, piaci ár kicsiben 10.—, 20 11.00 keresek. ár: 74 hektl. 10.50. 10.70; 75 hektl. 10.70 10.90; — 76 hektl 10.90—11.00; 77 hektl. 11.10 — 11.25; 78 hektl. 11.40 11.60.

Rozs, piaci ár kicsiben 9.50 9.75 kereskedési ár: htl. 9.60 9.80.

Arpa, piaci ár kicsiben: — — — kereskedési ár: 7.50.—7.75

Zab, kereskedési ár: 7.70. 8.—

Tengeri, piaci ár kicsiben — — — kereskedési ár 6.90; 7.00

Szalonna, kereskedési ár 55—56. 100 kilogramként

Káposztarepce piaci ár kicsiben —; —.

Kitűnő minőségű friss
HIDRALIKUS MESZET
és
PORTLAND CÉMENTET
jutányos árban ajánl
Geréby Fülöp.
(194) 1—?

Az első debreczeni közvetítő és tudakozó intézet (Főtér a város-házával szemben. Molnár féle házban) tudatja a cseleddtartó közönséggel, hogy nála számos jó bizonyítványokkal ellátott mindkét nemű cseléd van elhelyezés végett bejelentve. Midőn e ténytközi a t. közönséggel, szíves tisztelettel kéri, hogy mindazok, kik mindentekintben jó cselédeket akarnak felfogadni, — sziveskedjenek neveiket az üzleti helyiségben bejegyezteni, mely bejegyzés díj t a l a n u l történik, — minthogy csak ez uton váland lehetségessé az igényeknek minél megfelelőbb kielégítése. — Az a számos kellemellen eset, mely a cselédek szerzése körül ilyenkor fennszokott forogni, e csekély fáradság által elenyészteitük, miért is kinek-kinek saját érdekében tisztelettel ajánlja a fent jelzett intézet a mielőbbi jelentkezéseket. Az üzleti helyiség Főtér a város-házával szemben, Molnár féle ház-

ban, földszint van, hol is a legelőzékenyebb és legpontosabb szolgálatra számíthat a n. é. közönség.

Mindenmemü idei töllésü ásvány- és gyógyvizeket legjutányosabb árban ajánl
Riekl József Zelmos
(196) 1—? Debreczenben.

Dr. Tihanyi Sámuel
orvos ur lakását — Hagymatör 16 szám alatt a volt Ziwuska ügyvéd ur helyiségébe — tette át.
Rendel délelőtt 7 órá-tól 9 óráig dulután 2 órá-tól 4 óráig.

Szerkesztői üzenet.
T. P.-cs. Az utolsó előadásokról a referada tudtom nélkül maradt el — véletlenül. — Nem vosszítettük semmit, hisz nem volt mit feljegyezni.
L.-i A.-r. Helyben. A „pech” alap-gondolata nem rossz, de szörnyü ügyetlen a kidolgozása. A paródia olvasása utau ömek is ajánljuk a hideg viz kurát. A fizika poeták leg-jobb gyógysszere az, ha netalan kikérültek már a virgés alól a miro még érdemesek.
— **Theresának.** Versét ne keresse. Gyujtó hatással volt az nálunk. Utólagos eugedelmével — fildibusznak használtam van fel.
— **N. K.** Helyben. — Tarczaszüklet kö-zöni fogom. De egy pár hét múlva. Ne öljünk mindig a színvilágban. Még ránk fogják hogy aktor vagyunk boldogok az, ha rálok írhatunk.
— **Horváth J.** Egy a hlyi hírek kö-zül olvasható s hivatalos helyről kapott közle-mény szerent részünkről most már minden to-vábbi lépés szükségtelen.
— **Sz. M.** Bkes. Sajnálom nem mehe-tok. Sok a dolgom. De e hó végén ott leszek.
— **L. V.** Nyrgylsz. Delta. Készdnöm a leveleket. Mához egy hétre délután! Üdvözet a hiosknek is!

Felhívás jégkár elleni biztosításra.

A „MAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot tevő alaptőkével, melyből

10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint

készpénzben van befizetve és részint Budapest első rangu pénzüntézetéinél részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségeken van elhelyezve, **biztosít jégkárak ellen**

Kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek mellett,

a mennyiben a megszábot — különben is jutányos-díjakból **takarmányfüveknél, kalászos-, hüvelyes-, repce- s egyéb olaj-növényeknél, valamint tafárka, köles, kender és más kereskedelmi növényeknél: 50%, — szőlő, komló és dohánynál pedig: 20%, — feltétlenül leengedtetik s a biztosító kötvényen leíratik és csakis azon biztosító felek által leend (a bevallási iven declarált módon és mérvben) compensálandó, akik a társaságtól ez évben tényleges (s a bevallásban meghatározott fokot meghaladó) kártérítést nyerendek.**

A díjak aratás utáni (illetőleg szüret vagy dohány-beváltás utáni) időben esedékessé leendő váltókkal is fedezhetők. Biztosítási ajánlatok elfogadtatnak és részletes felvilágosítások adatnak alólírt főügynökség valamint a vidéki ügynökségek által.

Debreczen 1880. április hóban. **A „Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság” debreczeni főügynöksége:**

(150.) 4—6.

M. Kóssa Albert vezénylő titkár.

HIRDETÉS.
Alólíott, ki mint asztalos Debreczenben több év óta működöm, mindenemü **asztalos munkáknak** a legartósabb anyagból, gyorsan pontosan és a legjutányosabb árak mellett elkészítésére, magamat ajánlom:
Munkáim milyenségére nézve szolgáljon bizonyítékul azon körülmény is, hogy **a székesfehérvári kiállításon éremmel tettem kitüntete.**
Nagy Péter
N. Várad-utca sz. a.
(165) 3—?

Alólíott ajánlja magát mindenemü a rezkép elkészítésére, a legjutányosabban, nem szükséges hogy az illető ott jelen legyen, hanem fénykép után a leg előthivebben elkészíti tetszés szerinti nagyságban.
Egyszermind tudatja a nagyérdemü közönséggel hogy **ezégeket** a legizletesebb betükkel készíti, lakása a Nagyj-utczán
Akermann Ferencz.
(201) 1—2

Schwarz M. Férfidivat üzlete

Kistemplom-Bazár épületben 5. sz. a.

A n. é. közönségnek tudomására hozom, hogy a

TAVASZ-NYÁRI IDÉNYBE

raktáramat következő cikkekkel láttam el, u. m.:

Mosó öltönyök

gyermekek számára (3 évestől kezdve)	2 forint és feljebb,
fiúk	3 frt 50. és feljebb.
Férfi mosó öltönyök	5.50—6.50—9 frt
Lüster és Cloth kabátok	3 frt 50. és feljebb.

Porköpenyek 5.50—6.50—7 frtig.**Szalma kalapok**

gyermekek számára	20 krtól kezdve,
férfiak számára	40 " "

Vászon kalapok

legkedveltebb formákban 1 frt—1.20—2 frtig.

Legújabb divatu 75 gramm súlyu színes és fekete nemez kalapok;
továbbá:**Színes és fehér férfi-íngék, gallérok és kézelők,****férfi napernyők**

nyakkendők nagy választékban

és igen jutányos árban. (94) 7—?

Kistemplom-Bazár épület 5. szám alatt.Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására jut-
tatni, hogy a Báró Josinczinó-féle házban Ausländer Sámuel
vált üzlethelyiségében egy elsőrendű**Bécsi és pesti gyártmányu****férfi s gyermek készruha raktárt**

nyitottam,

és előnyös bevásárlásom folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy
itt még nem létezett**bámulatos olcsó áron**a legizletesebb szabásu finom tartós kelméből készült ruhákkal szol-
gálhatok.A nagyérdemű közönség becses pártfogásába magamat ajánlva
vagyok kész szolgája

(120.) 7—12.

Rosenberg Mór.**Hirdetés.**Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni miszerint a beállott
idényre legújabb divat szerinti dus választékú**angol, francia — ugy belföldi****férfi-ruha kelméim**

megérkeztek, miért is a megrendeléseket kérve, azoknak

gyors, pontos és jutányos ár mellett

eszközletét legfőbb és kedves kötelességemnek tekintendem.

Kivánatra a szükséges mintákkal szolgálok.

Debreczen 1880. April 1.

Tisztelettel

Tóth Ferencz.

(121.) 5 ?

Ajándékba adjuk mindenkineka legszükségesebb háztartási cikkekkel, u. m. kanalakat késeket és villákat stb
A nem rég megbukott nagy angol britanai — ezüst gyár tömeggond-
noksága által meglettünk bizva, hogy valamennyi nálunk raktárban levő ezüst —
britanai — árukat a szállítási költség s a munkabér ¼ részének csekély megtér-
ítése mellett **el ajándékozunk.****3 frt 95 kr.** a szállítási költségeknek, Angliától Bécsig, valamint a
munkabér egy csekély részének megtérítése fejében, a tárgyak mellett levő összeg-
nek beküldése, vagy utánvétele mellett is következöket mindenki:**ingyen**ezüst evő eszközöket 6—24 személyre igen előnyös árukból áll,
6 drb, kés, Britania ezüstből, eredeti angol-acéll pengével
6 " faom villa, Britania-ezüstből, egy darabból
6 " nehéz evőkanál Britania ezüstből
6 " Britania kávéskanál legjobb minőségűösszesen: 24 drb. a minék előbb 15 frt volt az áru most összesen a 24 drb. csak
3 frt. 95 kr.Ezen 24 drb. tárgy a legfinomabb Britania-ezüstből készültek a mi
örökké fehér marad, és még 30 évi használat után sem különböztethető meg a
valódi ezüsttől, a miért kezeskedünk.

Czím és megrendelési hely:

*Britania-ezüstgyári főbizományos:***Blau és Kann,***Bécsben 1., Elisabeth str. 6. sz.*

Ha az áru nem felel meg, a pénz vissza küldetik min' en levonat nélkül.

(88.) 6—12.

ROTT LIPÓT és TESTVÉRE

czég piacz-utczai üzletében

a kiárulás még csak e hó végéig fog tartani

s miután még mindennemű divatezickek, ruha-selymek,

ruha-kelmék, erettonok, butor-kelmék, ágyterítők, kész ruhák és felöltők**nagymennyiségben találhatók,**s ezek rendkívül olcsó áron adatnak el, — figyelmeztetem a nagyérdemű közönséget a kedvező alkalmat el nem mulasztani, szükségle-
teinek beszerzését mielőbb eszközölni, mert**a kiárulás f. hó végén be fog szüntettetni.**

(187.) 1—1.

Tisztelettel **Holländer Gyula** tömeggondnok.

317. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingyen zsákkal, 100 kiló

A. Asztali dara nagyszemű	26.80
szinte 30 kil. zacskóval	27.40
B. szinte apró szemű	26.80
szinte 30 kilós zacskóval	27.40
C. Dara középszerű	25.40
szinte 30 kilós zacskóval	25.—
0 Királyliszt	26.40
1 Lángliszt	24.40
2 Montliszt	23.80
3 Zemelyliszt különös	23.—
4	22.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21.20
6. szinte 2-sod	20.60
7. Középkenyérliszt 1-ső rendű	20.—
8. szinte 2-	19.—
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	17.40
8 3/4 szinte 2-od	16.—
9. Lángliszt	14.20
10 1/2 Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5.60
zsáknélkül	5.—
12. Durvakorpa zsákkal	5.60
zsáknélkül	5.—
K. L. I. Kétszeres liszt simán görölve	14.—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—
R. II. szinte 2-sod	—
R. III. szinte 3-mad	—
R. IV. Rozskorpa zsákkal	—
zsák nélkül	—
A. K. Árpakása 00	30.—
szinte 0	24.—
szinte 1	—
szinte 2	—
szinte 3	—
Árpadara 5	—
A. Árpá liszt 6	—

Debreczen, 1880. április 8.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasalmak véve.

A. B. C. 0—10 számig	25 és 85 kiló.
10 1/2 11. 12.	80
R. I. — III. számig	50
A. K. 00—5 számig	50
K. L. I.—II.	75

2075/1880

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Kerekes Terézának Husovics Ödöné**, szül. Székely Amália elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2419. s. a régi tkv. 1715. nem különben az ebési 83. sz. tkvben foglalt ingatlanoknak alpersont illető, összesen 2964 frt 32 krra becsült részét, telekkönyvi birtok-tesztenként elkülönítve az 1880. évi június 8-ik napján d. e. 9 órákor, mint első, és 1880. évi július 8. napján d. e. 9 órákor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében bir. végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladni fog u. m. 1-ször. Kiküldési ár a fenti becscr, melyen alul az első árverésor az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi részei a törvényszéknek s végrehajtónak megduhadó.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy e részbeni kereseteiket a hirdetésmenynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén vagy annak közelében laknak, hogy

a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteknek végett helyben meg bízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésk be, — ellenkező esetben Beer Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1880. évi április hó 19-ik napján tartott üléséből.

Szűgyényi, elnök. (162.) 3—3. Bay, jegyző.

2519. sz. **II. árverési hirdetés.**
1880. v. h.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Kövesdi János végrehajtónak, Tömöri Sámuelné, Asztalos Mihály és neje, P. Tömöri József és neje elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a V.-pérsi 125. számú telekkönyvben foglalt ingatlanoknak 663 frt 50 krra becsült fele, a V.-pérsi 662. számú telekkönyvbe foglalt 145 frtra, a n-fülöpi 100. számú telekkönyvbe foglalt 74 forintra becsült ingatlanok az 1880. évi május hó 20-ik napján délelőtt 8 órákor, mint második határidőben V.-pérs városbáznánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárának alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszék-nél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a tszéknel s végrehajtónál eleve is megduhadó.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi máj. hó 24. napján.

Szűgyényi, elnök. (166) 3—3. Bay, jegyző.

2551. sz. **II-od árverési hirdetés.**
1880. tkv.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Gerzson Ferenczének Arany András gyermekei elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 4000. számú tkvbe jegyzett 600 frtra becsült pacisirta-utcai 238. sz. ház 1 1/2 hold onoddi földjével az 1880. évi május hó 24-dik napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében, Mészáros László végrehajtó által megtartandó árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárának alul is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben vagy ovadékképes papirban a küldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, és 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A többi feltételt a kiküldöttél megduhadó.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1880. évi május hó 3. napján.

Szűgyényi, elnök. (173) 2—3. Bay, jegyző.

2483. tkv. sz. **ÁRVERÉSI HIRDETÉS.**
1880.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Holcsy Arnold** végrehajtónak özv. **Komjáthy Istvánné** Zsida Mária a végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni timár utcai 2275 számú 4500 frtra becsült ház és onoddi földje az 1880 évi június hó 10-ik napján d. u. 3 órákor mint első- és 1880. évi július hó 10-ik d. u. 3 órákor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog:

1. Kiküldési ár a fenti becscr, melyen alul az első árverésor az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés

jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A feltételek többi része a törvényszéknek s végrehajtónak megduhadó.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, hogy kereseteiket a hirdetésmenynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteknek végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésk be, — ellenkező esetben Szabó Ábrahám ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1880. évi március hó 9-ik napján tartott üléséből.

Szűgyényi, elnök. (169) 3—3. Bay, jegyző.

3466. sz. **Árverési hirdetés.**
1880.

A Molnár és társa csődtválasztmányára részéről közhírré tétetik, hogy a nevezett csődtömeghez tartozó s a debreczeni 2456. sz. a. t. j. könyvben 1758. sz. a irt piac utcai 40,000 frtra becsült ház, annak 2200 frtra becsült onoddi 13 hold 50 öl szántóföldje, végre 2500 frtra becsült 3 hold 102 öl majorsági föld az 1880-ik évi május 29-én d. u. 3 órákor, mint első, és folyó évi június 30-án mint 2-dik határidőben a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1. Kiküldési ár, a fentebb kitett becscr, melyen alól az első árverésor az árverésre kitézett birtokok nem fognak eladatni.

2. Az árverezni kívánók tartoznak, az árverés alá külön-külön kitézendő ingatlan becsárának 10% készpénzben, ovadékképes papirban letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az első részt a leltés napjától számítandó 30 nap, a 2-ik részt pedig 6 hónap alatt, minden határidőt a leltés napjától számítva, 6% kamattal együtt a csődtömeggondnok kezéhez pontosan lefizetni. — A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. A ház, udvartelek, házatútni föld és majorsági föld jövedelme a leltés napjától vevőt illeti: az adót a ház tábiztosítási díját és egyéb közterheket, a leltés napjától vevő tartozik teljesíteni.

5. Vevő a csődtömeg által kötött bér szerződéseket fentartani köteles.

6. A tulajdonjog bekebelezése a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

7. A vevő átveszi azon kötelezettséget, hogy a ház előtti járda aszfalttízta-ási költség felét megteríti, és a hátsó lakoztályba bevezetett gáz felszerelvények törlésztétele és kamattját fizeti.

8. Ha a vételár részleteket vevő pontosan nem teljesíti a választmány a vett ingatlan azonnal a vevő kárára újabb árverésre bocsátja, s ez esetben bánatpénz elvesztése mellett az esetleges kárt a csődtömegnek summás szóbeli per után megtéríteni köteles, míg ha a vett ingatlan az ismétli árverés után netalán drágábban kelne el, az ebből mutatkozó hasznót nem igényelheti.

9. Az átruházási költség s kincstári illeték vevő által teljesítendő.

Kelt Debreczenben 1880. márcz. 27.

Simonffy S. Mészáros L.
csődtömeg gondnok. végrehajtó.
(172.) 2—3.

Szöllő-karó

hasított és fűrészelt tölgyfa és hasított akáczából 5 láb magas.

Megtekinthető és megrendelhető Széchenyi-utca 1817. sz. a. és Harmathy Pál kereskedőnél — Fűvészker-utca 1382. sz. a.

(154) 4—6.

HIRDETMEYNY.

A debreczeni alföldi takarékpénztár részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a 696., 856., 956., 1401., 1576., 1588., 1591., 1628., 1727., 1834., 1872., 1875., 1904., 1931., 1935., 1936., 1966., 1971., 2026., 2074., 2082., 2116., 2123., 2126., 1274. zálog számok alatt elzálogosított tárgyak u. m.: arany, ezüst ékszerek, különböző értékpapírok, folyó év május hó 14-én délután 3 órákor az intézet irodájában nyilvános árverésen elfognak adatni.

Debreczen, 1880. április 24.

Az igazgatóügy.

(190.) 1—?

Hirdetés.

A „Rott Lipót és testvére” kereskedőcég csődhitelezői választmányára által a cseleglődtucezi „féri dívatorem” összes áru czikkeitnek, és bolti felszerelvényeinek, zárt ajánlatok utján együttes eladása ennek nem sikerülte esetére — nyilvános árverésen leendő értékesítésre elrendeltetvén: a venni szándékozók felhívtnak hogy zárt ajánlataikat 200 frt bánom pénzzel együtt a a folyó évi május hó 10-ik napjától, a midőn már az eladandó tárgyak leltár szerint és természetben is, a délelőtti órákban megtekinthetők lesznek — legkésőbb folyó évi május hó 25-ik napjának délt 12 órájáig alólírott összeg gondnokhoz, nyújtsák be — melyek felett a választmány azonnal határozni fog — s ha a beérkezendő ajánlatok közül elfogadhatónak egyik sem találtatnék, a fent jelzett árak és bolti felszerelvények a folyó évi május 26 éskövetkező napjain — a helyszínen nyilvános árverésen szükség esetében becsárának alól is készpénz mellett elfognak adatni.

Debreczen, 1880. május hó 6.

Hegedüs L. Holländer Gy.
kiküld. választ. tag. csődtömeggondnok.
(195.) 1—2.

Köszén kátrányt

a legjobb minőségben, zsindoly és deszkakötők behuzására, czulapok, melyek a földbeasatnak, továbbá kerítések és gazdasági épületek befestésére ajánl 50 és 200 kilós hordókban.

A Debreczeni légszeszgyár Igazgatósága.

Iszákosság

ha a legfelső fokon áll is, segít felelőség mellett az illető tudtán kívül, és az egészség károsodása nélkül, a feltaláló

Konetzky Th.

gyógyeszerész Berlinben Bernauer st. 99. A czelnak megfelelő hatása, mely általam feltalálott, czélszerűen bizonyult s a porosz királyi, és bajor királyi kerületi törvényszéktől hitelesen igazoltatott s az egészségügyi tanács által pedig kitüntettetett azért tessék egyenesen hozzám fordulni, az utánzókat pedig figyelembe nem venni, miután sokan saját nevük hamisításával ezzel a legnagyobb sédelegést üzik, hivatalosan hitelesített ugy szinte esküvel erősített Bizonyítványokkal kivánatra bérmelve és díjtalanul beküld

Th. Konetzky

anyagyszerűs

(179) 1—3

A bártfai gyógyfürdő

május hó 15-én nyitattott meg.

A bártfai erős égvényes-sós vasas savanyúviz-források hathatós gyógyerejéről régóta ismeretesek, első rangu szaktekintélyek által el van ismerve: hogy Bártfa hazánk sőt a külföld e nemű legerősebb forrásai közt kiváló helyet foglal el. E kitünő gyógyvizek biztos sikerrel használtak: vérszegénység, sápkór ellen, — idült gyomor — bél — valamint légzés-szervi — és húgyhólyag — hurutoknál, — az ivarszervi bajok és rendelkezések ellen különösen az anyaméhkóroknál és ideg bajokban. —

Ezen régi hírű fürdőhely Sáros megyében, szab. kir. Bártfa városától (mely a tulajdonát képező fürdőt most bázilag kezelte) 1/2 órányira fekszik a kárpátok egyik heglánczolata déli lejtőjén gyönyörű szálás fenyves erdők által köznyezett kies völgyben a leg-tiszább, kellemes üdítő balzsamos erdei levegővel, pompás erdei sétányokkal.

A legközelebbi vasuti állomás Eperjes, honnan kocsin a kitünő országuton 4 1/2 óra alatt a fürdőbe érhetni. Jól berendezett lakások mérsékelt áron, — egészséges izletes étkek olcsó kiszolgálta-sására gondoskodva van, a vendégek kényelmére új gyógyte-rem és fedett sétány mindennap reggel és este térzene. Min-dennemű felvilágosítással készséggel szolgál

a fürdőigazgatóság.

Magyar és német fürdői leírások kívánatra ingyen és bé-mentve küldetnek.

(189.) 1—3.

KORYTNICAI GYÓGYFÜRDŐ

Liptó megye, Rózsahégyi vasutállomás.

Évad megnyitása Május 15-kén.

Ásványvíz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegvíz gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyomor- s májbetegségek, aranyeres bántalmak, sápkór, női betegségek, csúsz ellen.

Gyönyörű fenyveseinél fogva kitünő időző hely idegbajokban szenvedők s idülő betegek számára.

Posta- s távirada állomás.

Szoba-árak 60 krtól 2 frtig.

Az elő- s utó évadban a szobaárak 40% -al olcsóbbak. Menet-térti jegyek 33 1/3 % árleengedéssel minden nevezete-sebb vasuti állomásnál válthatók, (lásd a vasutak hirdetéseit) für-dőorvos Dr. Ormay József.

Minden bővebb tudósítással szolgál

(171) 3—10

A fürdő igazgatósága.

Özv. Hirschl Julia

divatárusnő

Kis templom bazár 7.

bécsi és budapesti bevásárlási utjából visszatérvén, tisztelettel meg-hívja a t. hölgyközönséget a legutolsó divatot képviselő czikkei szives megzemelésére.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figye-lemmel teljesítetnek.

(172.) 2—?

HIRDETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására jutatni hogy az eddig is a legjobb hirben álló „Strausz féle“ hentes üzletet át vettem s nállam folyton a legjobb minőségű friss paprikás szalonna szálami, zsír, sódor így szinte minden idevágó czikke kaphatók.

Becsés pártfogását kérve

t. tisztelettel.

Danielisz József

N. Csapó utcán.

(174) 2—3

BIKSZÁD.

Szatmármegyének északi részén, Szatmár városától 6, Técső va-sutállomástól 2 és fél órányira, százados tölgyerdőkkel koszorúzott hegység által képezett völgy kallaiban, a tenger felszíne fölött 1200 láb magasságban fekvő fürdőhely

május 20-án nyitattik meg ünnepélyesen.

Ismerve azon kényelmetlen helyzetet, mely e „kényszerült“ társas-ehéd következtében háramlik a gyógyvendégre, intézkedés történt az igar-gatóság részéről, hogy ki ki orvosi rendelvény szerint jutányos ár mellett étkezessék.

A fürdővendégek lakásbeli kényelméről kiválóan gondoskodva van, A gyógydíjak és az ágybeliek jelentékenyen leszállítottak. A fürdőorvos Dr. Csuka Mihály avasfelsőfaluai körorvos leendő, ki lakását az egész időnyre ide teszi át. A sétányok ujonnan ültetett fasorokkal szaporítottak. A szokásos reggeli és esti sétányok alkalmával a legjobb zenekar nyújt szórakozást.

Postahivatal helyben a fürdő területén van; a távirada állomás a für-dőtől egy óra járásnyira.

A szétküldendő víz mindig olyan időben töltögettetik, midőn a víz legjobb minőségben van.

Az ivásra használt forrás vegyi alkotórészei: szénsavas szódá, Jód nat-rium, borsavva nátron, szénsavas lithium, szénsavas nátron, szénsavas stroncium, szénsavas mész, szénsavas magnesia, szénsavas vaséles, alos, foszphor-savas timföld, kovasav és szabad szénsav. Ez utóbbi egy fontban 8, 3 százalékon. A felsorolt alkotórészekből látható, hogy a bikszádi víz nagy mennyiségű kótt és szabad szénsavval bír és az összekötő alkotrészek szerint a legjobb minőségű égvényes savanyú víz, mely kiváló haszonnal alkalmazható a gyomor, a tüdők és légutag, valamint minden hártás részek hurutos bántalmainál, lobteremények és görvélykóros lerakódásoknál, aranyeres bántalmaknál, sőt a bujaker utó-bajánál is. —

Szatmártól, valamint Técsőtől — mindkét hely vasuti állomás — fo-gatok naponként közlekednek Bikszáddal.

Teljes tisztelettel a

Fürdőigazgatóság.

(164.) 3—3.

PÁJER JÓZSEF ÜVEG S PORCELLÁN GYÁRI RAKTÁRA.

Azon olcsó porcellán mely a nagy vásártéren oly nagy feltűnést keltett, ezután is kapható ugyanannyi árért bent üz-letemben. Továbbá ajánlom ujonnan, s dusan berendezett üveg, porcellán, kőedény és tükrör gyári raktáromat, ugymint: ét, thea, kávé, moka és mosdó készleteimet mosdó asztatok 4 frt 50 krtól 12 forintig.

ÜVEG és PORCELLÁN

befőttes tálak,
virág cserepek és vázakat
a legolcsóbb ár mellett.

Maradtam tisztelettel
Pájer József.

Üzlet helyiségem nagytemplomtér. Fióki üzletem Rickl József Zelmos fűszer üzletével szemben a pircsisoron.

4—5.

Mindennemű ócska pecsétetes tükrök
csekély árért újra készíttetnek.

Sternischa János

előbb

STERNISCHA TESTVÉREK.

Van szerencsém az összes t. cz. megrendelőimmel tudatni, hogy az egész üzletet nevemre azon reményben vettem át, hogy az eddigi megrendelőim minden nemű

gép- és kazán munkákat

ezetül is nállam fognak megrendelni, becses figyelmöket pedig külö-nösen felhívom az általam készített gőzerőre alkalmazott

főzőgépre

becsés megrendeléseiket a legfontosabban és a legjutányosabban igyekezem eszközölni.

Tisztelettel

Sternischa János.

N.-Péterfia.

(173.) 2—5.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
400,000 birod. márka
 Főnyereményt nyújt kedvező esetben a **legnagyobb nagy pénz kisorsolás** mely a magas kormány által jóváhagyva s biztosítva van. Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány hó lefolyása alatt 7 sorsolásban **45,000 nyereménynek** okvetlen kisorsolása alá kell kerülnie, vagy **400,000** forintnyi főnyereménnyel o.ó.

1	nyeremény	á	250,000
1	"	"	150,000
1	"	"	100,000
1	"	"	60,000
1	"	"	50,000
2	"	"	40,000
2	"	"	30,000
5	"	"	25,000
2	"	"	20,000
12	"	"	15,000
1	"	"	12,000
24	"	"	10,000
5	"	"	8000
52	"	"	5000
68	"	"	3000
214	"	"	2000
531	"	"	1000
673	"	"	500
950	"	"	300
25150	"	"	138 stb.

A legközelebbi első, az állam által biztosított, nyereményhuzás megállapítására hivatalosan van kisállapítva és 1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 frt 50 kr. o. é. b. 1 fél sorsjegy ára 3 márka vagy 1 frt. 75 kr. 1 negyed sorsjegy ára 1 1/2 márka vagy 90 stb.

Valamennyi megbízás az összeg előleges beküldése vagy **utánvét mellett azonnal** és a legnagyobb gondtalansággal történik, mindenki saját az állam címeivel ellátott **eredeti sorsjegyet** kapván fölünk kezébe.

A megrendeléshez megkívántató hivatalos tervezetnek díj nélkül mellékeltenek, minden huzás után pedig felszólítás nélkül küldjük részvetőinknek a hivatalos huzási jegyzéket. A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan az **állam jótállása mellett** történik, s akár közvetlen megküldése vagy kívánatra érdekelteink Ausztria minden nagyobb piacainál fennálló összeköttetéseinél állat kézbesíthetők.

Vállalatunknak mindenkor kedvező szerencse, **sok más tekintélyes nyeremény között gyakran első főnyereménynek 250,000, 225,000, 15,000, 80,000, 60,000, 40,000, stb. fizettek ki az érdekelteknek.**

Az ily legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál, előre láthatólag mindenütt biztonossággal a legelőkeltebb részvételre számítatván, kérelik minden megbízást minél előbb, de **minden esetre f. évi május hó 15-ike előtt** közvetlenül alulírott bankhához intézni.

Kaufmann & Simon
 bank- és váltóüzlet Hamburgban.
 bevérszámla és eladási mindennemű államkötvényeknek, vasúti részvények és kölcsön sorsjegyeknek.
U. i. Közönetünket fejezzük ki ezzel eddig tanúsított bizalomért felkérjük az új kisorsolásnál részvételre, főtörlekveséink ezennel is oda irányuland, mindenkor pontos és szilárd szolgálat által tisztelt érdekelteink teljes megelégedését kiérdemelnünk.
 (149) 4-6 **Főntebbik,**

Főnyeremény **400,000** mk.
Szerencse értesítő!
 Meghívás azon **nyeremény osztalékra**, melyért Hamburg város kezeskedik, nagy pénz sorsjáték, a mely több mint **8 millió 300,000 Mark** biztos nyeremény lesz.

A nyereménye ezen előnyös pénz sorsjátéknak a mely szigoruan csak 87,500 sorsjegyet tartalmaz következők nevezésen:

a fő nyeremény 400,000, — jutalom 250,000 mark

1	nyeremény 150,000 M.	24	nyeremény 10,000 M.	673	nyeremény 500 M.
1	" " 100,000 "	4	" " 8,000 "	950	" " 300 "
1	" " 60,000 "	3	" " 61,000 "	65	" " 200 "
1	" " 50,000 "	52	" " 5,000 "	100	" " 150 "
2	" " 40,000 "	6	" " 4000 "	2515	" " 138 "
2	" " 30,000 "	68	" " 3000 "	2100	" " 124 7
5	" " 25,000 "	214	" " 2000 "	70	" " 100 "
2	" " 20,000 "	10	" " 1500 "	7200	" " 67 "
12	" " 15,000 "	2	" " 1200 "	7850	" " 20 "
1	" " 12,000 "	531	" " 1000 "		

s jönnek olyanok kevés hónapokban 7 részletben bizonyos megválasztására. Az első nyereményhuzás hivatalosan f. é. Junius 9 és 10 napjára rendeltetett s az ára következő: **egy egész eredeti sorsjegy csak 2 frt 50 kr. o. é.**

és ezen az államtól kezeskedett eredeti sorsjegyek az illető összeg beküldése után, még a legtávolabb vidékre is általam küldetnek szét.
 Minden egyes megrendelő az eredeti sorsjegy megküldése mellett kap még az állam védjeggyel ellátott „eredeti tervet” és huzás után a hivatalos huzási listát felszólítás nélkül ingyen megküldöm. A nyeremények kifizetése és szétküldése általam a legszigorubb titok tartás mellett fog teljesíteni. Minden egyes megrendelést posta utalvánnyal vagy ajánlott levélben eszközölhetni.
 id. **Mechser Sámuel**
 bank- és váltó irodájában Hamburgban.
 (143) 5-8

2110
 1880 **Arverési hirdetés.**

Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó, s a számvevő hivatalnál megtekintés végett letett árverési feltételekben pontosan körülírt következő földbirtokok, városi nagy magtár és csapszék u. m.

1. A sámsói ligeti tagosított 568 höld s 515 □ öl föld.
2. A sámsói 537^{10/16} höld majorsági föld.
3. A guti telekföld, mely 748^{1/2} höld.
4. A szathmári vasút és r. cath. temető közti 53 höld, és 367 □ öl föld.
5. A sz. anna utcai sorompónál levő 19 höld, s 1352 □ öl föld.
6. A váradutezai temető háta megett eső 35 höld 58 □ öl föld.
7. A Miklós utcai 5 holdnyi Salétrom föld.
8. A városi nagy magtár, és
9. A csillagos és Ludas című csapszék utóbbi a hozzá tartozó szántó és kaszáló földekkel együtt folyó 1880-ik évi Május hó 26-án azaz huszonhatodikán d. e. 9 óraker a városház nagy tanács termében tartandó közönséges árverés útján 3, illetve 6 évre haszonbérbe fognak adatni, — s az árverésre a b bérleni kívánók ezenel meghivatnak.

Debreczen 1880. ápril hó 19. é. (161.) 3-3. **A városi tanács.**

Tudomásul
 Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tavasz közeledtével, mindenféle **SZOBA-FESTÉSEKET,** ajtó és ablakok olaj-festékekkel való bemázolását, a szobák **kárpitokkal** bevonását, padozatok **kifényesítését.** — szóval mind e szakba vágó munkákat gyors pontos szolgálat és jutányos ár mellett felvállalok.
 Lakásom Kádas-utca 1896. sz. a.
 Tisztelettel
Londes Frigyes.
 (125.) 4-10.

SERTÉS
 eladási hirdetés.
 Az egri főkapitán egykei gazdaságában (Hajdú megye) m. e. 450 darab fiatal sertés eladó, a venni szándékozik értekezhetnek ott helyben a kezelő tisztel, Egerben a jószágigazgatóságnál. Eger május 1-én 1880.
Simkovits Imre
 jószág feltgyelő.
 (177) 2-3

Udvartl sör
 Pízeti szerint.
 Udvartl sör
 Pízeti szerint.
 Legnagyobb kiváltságú sörök
 az. d. mag. kir. udvarhelyi Kőbányán.
Bakser (Beckbier)
 Duppla-márciusi, márciusi és áprilisi sör.
 Szilárd, pontos szolgálatot adja.
 az első nagy részvény-szerződés aláírásánál: **FLEISSNER, J.**
 Kőbányán, Budapest mellett.
 (107) 5-6.

HERNELL SÁMUEL
 rézműves (Kupferschmied)
 Debreczen, Kádas-utca 1836 sz. a.
 a) négy méter minden e szakmába vágó u. m. cinkor- és szeszygar szerződés és fordít munkák pontos, solid és gyors elkészítésére; — továbbá kaphatók nálam mindenféle üstök, üstházak, réz konyhatédenyek, cizmetet mosó fecekak, úgy szinte mind megújítását, megújítását és ócska rezet elváltok, megújítván hogy a cizmetést angol cizmet eszközzel.
 (160) 2-6

Közhasznú célokra szánt VIII-dik államsorsjátékra
 szólló sorsjegyek melyeknek huzása má r folyó évi Junius hó 24-kén leend.
Főnyeremény 60,000 forint.

1	nyeremény	á	15,000 forint.
2	"	"	10,000 "
3	"	"	5000 "
3	"	"	3000 "
3	"	"	2000 "
7	"	"	1500 "
7	"	"	1000 "
10	"	"	500 "
50	"	"	100 "
150	"	"	50 "
5000	"	"	10 "

Összesen 5237 nyeremény **210,000 forint erejéig.**
 Egy sorsjegy ára 2 forint.

Kaphatók: Mendelovits Lajos m. k. Lottógyűjtő- és szivar-törszédjében, kis-uj-utca szegletén, a városháza átellenében.
 Egyszermind van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, a mennyiben tapasztaltam, hogy itt helyben számtalan bel- és külföldi sorsjegyek a n. é. közönség tulajdonában léteznek és az eddigi huzásokat figyelmen kívül hagyják, minek folytán általam is már egy 3 évi fel nem vett nyeremény felfedeztetett; ez indított azon eszmére, hogy iztetemben a n. é. közönség kényelmére **egy sorsjegy rovacsolási osztályt** nyissak, melynek célja leend, néhány krért indított azon eszmére, hogy iztetemben a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a Keglevits-féle sorsjegyeknél több évvel ezelőtt — Végül fentebbi nyilatkozatomra vonatkozólag van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a Keglevits-féle sorsjegyeknél több évvel ezelőtt kihuzott 2 fő- és számtalan kisebb nyeremények még mai napig sem lettek felvéve. — Ezen közhasznú intézményemet a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok tisztelettel **Mendelovits Lajos.**
 (197.) 1-1

Bécsi „Mercur“-féle 1864-ki sorsjegyekre szólló igérvények
 melyeknek huzása má r folyó évi Junius hó 1-én leend.
Főnyeremény 200,000 forint.

1	nyeremény	á	20,000 forint.
1	"	"	15,000 "
1	"	"	10,000 "
2	"	"	5000 "
3	"	"	2000 "
6	"	"	1000 "
15	"	"	500 "
20	"	"	400 "
1850	"	"	200 "

Összesen 1400 nyeremény **552,500 forint erejéig.**
 Egy igérvény ára 4 forint és bélyeg.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a homokkertben, a Deutsch-féle telepen **ujjonnan nyitott**

FAÜZLETÜNKBEN

mindennemű és legjobbmínőségű **épületfa, deszka, lécz és zsinidely**; továbbá **vendégházaknak való rudak** és egyéb **gömbölyű fák**, — végül **lajtorkák, szőlőkarók** és **kutosterek** legyolcsóbb áron kapható. Pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatást biztosítván, magunkat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlván, maradunk

tisztelettel

Fischer és Diamant.

ugyanott timároknak való I-ső oszt. lyu **fenyőfa-cser** általánosan kisebb és nagyobb mennyiségben kapható.

(152.) 2—6.

Valódi francia luczernát, OBERNDORFI TAKARMÁNY-RÉPA, Angol és Francia perje-fű,

ugymint mindennemű

KERTI VÉTEMÉNY-MAGYAKAT,

Lenkenczébe tört festékeket,

Fénycszt és eseteket,

ugyszintén

Fűszerárak és főzelékeket ajánl

GANOFSZKY LAJOS

előbb

KACSÓ FERENCZNÉ

a „Kék macskához“

Debreczenben czegléd-utca a kaszinó alatt

20. 18—50

Orvosi bizonylat.

Dr. POPP J. G. urnak,

cs. k. udvari fogorvos Bécsben, I. ker., Bognergasso Nr. 2.

Mint több mint 300 munkás orvosa az önvalódi

ANATHERIN-SZÁJVIZÉT

rendeltem mindig a foghús lazasága, a fogak megingósodása, a szájbüznél, s a száj nyákhártyájának scorbutos betegségi tüneteknél s azzal folyton a legdicsőrebb méltóbb eredményeket értem el.

Már 10 év óta használok az ön Anatherin-szájvizét s annak hasznos voltát nem győzöm eléggé magasztalni, s ez ön szájvizét mindenkinek mint a legjobb szert ajánlom.

Dr. Wolf, orvostudor és sebész,

a bécsi orvostudori egyetem tagja, a kizárólag szabadalmazott Ferdinánd császár északi pályá és vasúti orvosa,

Florisdorf Bécs mellett, 1878. május 17.

Raktárak léteznek Debreczenben: Szepessy A. norinbergi keresk., Rothschek, Gölti N., Muraközy K. s a „Kigyó“ című gyógyszer. Csanak J. füstler, St. Mihályi gyógyszer, C. Tamassy gyógyszer, Hndhá: Szilay gyógyszer, B.-Ujváros Liszt y F. gy., H.-Böszörmény: Sinay gy., Lányi M., Szoboszló: Barbárics gy., Diószeg: Kovács gy., Szathmár: dr. Lengyel M. gy., L. Heder gy., N.-Köllő: Mandl S., M. halovics gy., Tisza-Lök: Valkó gy., Blumács: Göttinger; Szinyér-Váralfa: Koller gy., Nánás Ujvári gy., Kerezeg: Torjai gy., Derecske Barot: i gy., Ber.-Ujfalva: Vas J.; Nagyvárad: Jáuky Antal, Huzell: A., Knorr uraknál: Nagyvárad: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Reich és Pavlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy. Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj; Krüczér Á. S.-A. — Ujhely; Reicharg testvérek és Deutsh János.

(127.) 5—28.

Kiadó föld.

Berettyó Szt. Márton határában 968 hold (a 1100 □ 81 nagyobb-részt kaszálló és legelő föld gazdasági épületekkel keilleg ellátva f. évi November 1-től kezdve 3—6 évre kiadó.

Értekezhetni

Simonffy Sámuel

ügyvéd urnál.

(163) 3—3.

ELSŐ KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főtér, Molnárné féle ház.

Keresetek:

Két jóraváló szobafestő segéd alkalmazást nyerhet. (1404.)
Egy 2—4 lóerőre alkalmazott gőzgép megvételre kerestetik. (1482.)
Egy bőlhelység a főtéren haszonbérbe kerestetik. (1175)
Egy nagyreményű igen jövedelmező vállalatához egy társ 5—600 frt tőkével kerestetik.
Egy vizsla megvételre kerestetik.

Részvények. Következő részvények megvételre kerestetnek, és pedig: Alföldi takarékpénztári, Nyír-Báthori, Máté-Szalkai, Ermelléki, B.-Ujfalvi, H.-Nánási, Tasnádi, Mező-Turi, Kis-Várdai, Nagy-Kállai, Zilahai, Sz.-Somlyói Ipar és kereskedelmi bank, és debreczeni cukorgyári és debreczeni takarékpénztári.

Kínálnak:

Ingatlanások örök áron eladásra.

Halápon egy 8 boglyás kaszáló, 60 köb-lős szántó föld lakbázzal, istállóval, kőhúttal együtt eladó (1070.)
A Jankai hegyen 5 hold szőlő, pajtával kőhúttal, szüretelő edényekkel együtt eladó. (1026.)
Tóczós-kertben 6%, kapa szőlő eladó. (1466.)

A postakert elején egy disz-szöllőskert parkkal és pompás urilakkal stb. eladó. (587)
Tóczós kertbe 2 nyilas szőlő pajtával együtt eladó. (881)
Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínálnak eladásra.

Ingatlanások haszonbéri kiadására:

A diószegi út mellett 30—40 hold föld legelőnek kiadó. (1455.)
Nagyvárad-utcán 3 szoba — egy utcai a hozzátartozókkal együtt kiadó. (740.)
A Sétakert közelében 8 kapa szőlő 360 darab gyümölcsfával, fedett kuglízó és mulatóhelyiyyel kiadó; esetleg eladó. — Ugyanott 3 hold majorsági föld is eladó. (1101)
A főtéren magános egyének 2 szoba kiadó. (1237.)
Czegléd-utca elején két szép szoba, konyha, kamara olcsó áron kiadó. (941)
Egy nagy pince kiadó a főpinceon.
Közel a hatvan-utcai sorompóhoz 5 köb-lős luczernás-föld kiadó, — esetleg eladó. (1337.)
A Kisujtácán 3 szoba, kamara, padlás stb. különösen magános embernek alkalmas — kiadó. (1278.)
Egy butorzonott vagy butornélküli kis szoba kiadó. (1357)

Kádas-utca elején 3 szoba, konyha, kamara, pince kiadó. (1271)
Czegléd-utcán 4 szoba, konyha, kamara, pince, faskamara és istálló kiadó. (1186)
K.-Mester utcán több osztályból álló lakás és raktárnak való helyiség kiadó. (1049.)
Kismester-utcán egy olcsó udvari lakosztály kiadó. (1466.)
Szt.-Annán egy magános embernek való szoba, ugyszinte egy istálló és kocsiszin kiadó. (1492.)
Nagyujtácán 3 szoba, konyha, kamara pince kiadó. (911.)
Egy alkalmas pékhelyiség, sütőkemence és lakosztályiyyal kiadó. (1391)

Egy alkalmas bormérő helyiség a hozzá-tartozó lakosztályal és 8—10 lóra való istállóval együtt kiadó esetleg eladó. (1577.)

Eladó ingóságok:

Egy jó karban lévő böhi felszerelvény (stellige) jutányos áron eladó. (1099)
Két darab 7 oktávás jó karban lévő zongora olcsó áron eladó. (1232.)
Egy teljes épségben lévő zongora 15 frtért eladó. Értekezhetni ez iránt Mergó utcán Kerekes Albert asztalossal.

Egy jókarban lévő Weehler és Willson-féle varrógép családi körülmények folytán olcsó áron eladó.
Egy diván 6 székekkel együtt eladó.

Egy jó karban lévő egész szobabeli butor eladó.
Két jókarban lévő 10—12 lóerőre alkalmazott gőzmalom szerkezet eladó (959.)
Egy vásári deszka sátor eladó, ára 30 frt. (3862)
Luczerna termések eladók, (1552.)
Több tekeasztal (billiard) szabad kézből eladó. (347)
8000 forint első helyen leendő betáblázás mellett azonnal kiadó.

Alkalmazást keresők:

Egy jó bizonyítványokkal ellátott fiatal ember, mint kulcsár vagy lovász, alkalmazást keres. (1279)
Egy nő francia és német nyelvből a délelőtti órákban leckéket adhat. — Bövebb felvilágosítást irodánkban.
Gépészek mellé egy jó bizonyítványokkal ellátott fűtő alkalmazást keres. (1241.)
Egy jóraváló fiatal ember (volt tanító), mint nevelő vagy gazdasági irnok állomást keres. (1306)
Egy jó családból származott ifjú leányka, — kitünő kézi és gépvarrónő, — helyben vagy vidéken — alkalmazást keres. (1385.)
Egy jó bizonyítvánnyal ellátott gazdasági intézetet végzett ifjú — mint gazdasági irnok alkalmazást keres. (1573.)
Egy esinos fiatal nő, — mint gazdasszony alkalmazást keres.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott nő egyen pár száz forint biztosítékkal ellátva, valamely gazdálkodásnál vagy erdőszertnél, alkalmazást keres (1585.)

Egy kitünő (11 éves) jó bizonyítványokkal ellátott női cipész-szabász alkalmazást keres. (1191)

Egy gazdatiszt (15 éves jó bizonyítványokkal) alkalmazást keres (1032.)

Tömegesen vannak bejelentve gazdatisztek, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, francia nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónok, gazdasszonyok, kulcsárok, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobalányok, peszrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöltiltek.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H.

(318)

irodája Debreczenfőtér Molnárné féle ház

Bergmann nyári szeplő-szappana.

A szeplő teljes eltávolítására való szer, 1 darab 45 kr. Kapható dr. Rothshnek V. Emil gyógyszeráránban.

(130.) 4—20.